责任编辑 陈芳菲 电话 88699818-1122

'当代青年精神家园建设"



本报讯(通讯员崔媛婧)为进一 步了解当代青年对精神家园建设的 认识和建议,引导青年提升生命境 界,继承优秀民族传统文化,践行社 会主义核心价值观,建设好当代青 年特别是机关青年的精神家园,团 们观看了京原路7号·社区青年汇正 区委联合区直机关工委于6月12日 在展出的书画作品展。

和6月25日举 办两期"当代 青年精神家园 建设"主题座 谈会。区直机 关各基层党组 织 30 余名优 秀青年代表参 加活动并发 言, 团区委、区 直机关工委主 要领导参加本 次座谈会。

座谈会开 始前,青年汇

社工带领青年代表们参观升级改造 后的京原路7号·社区青年汇,并向 青年代表们介绍宝贝乐园、社会组 织培育孵化基地、7号放映厅、图书 室、健身房等功能区,随后青年代表

座谈会上,各青年代表围绕"对 加强当代青年精神家园建设的认识 和建议"主题进行交流发言。青年 们以自身为案例,讲述了自己从大 学毕业后刚参加工作到现如今的成 长和收获,并就当代青年对精神家 园的认识和如何更好地建设当代青 年的精神家园分享自己的见解。

在认真听取了青年代表们的发 言后,团区委书记杨俊峰向前来参 加座谈会的各位代表表示感谢,并 与青年进行简单交流。

杨俊峰以自身经历与青年代表 们分享了自己的成长和收获,青年 代表们纷纷表示要发挥好表率作 用,从自身做起,从小事做起,坚定

理想信念,把青年 梦融入到实现伟大 复兴的中国梦的实 践中,敢于担当,立 足本职,助建石景 山区的美好未来。



青春石墨山

石景山医院 深入开展"三严三实"专题教育

照区委部署要求,为贯彻落实全 面从严治党要求,巩固和拓展党 的群众路线教育实践活动成果, 持续深人推进医院党的思想政 治建设和作风建设,党委书记苏 砚军于6月17日为医院党员干 部讲了一堂专题党课。并以此 启动医院"三严三实"专题教育。

党课围绕"以'三严三实'为 标准,推动医院科学发展"的主 题,结合医院工作实际,阐释了 "三严三实"的重要内涵和重大 意义,分析了医院存在的"不严 不实"的现实表现和严重危害, 并对践行"三严三实",推动医院 科学发展,争创三级医院提出了 实践要求。

医院党员干部在党课中学 习体会了党性修养、责任担当、 干事创业、工作落实、党建工作、 作风建设等六个方面存在的"不

本报讯(通讯员海蒂)按 严不实"的表现。并领会了构建 高端的民生保障体系,切实保障 和改善民生,医院广大党员干部 责无旁贷。要坚决贯彻"三严三 实"的实践要求,努力建设"民生 家园",争创三级医院,为广大患 者提供安全、有效、方便、价廉的 医疗服务,并要做到五个"必 须",即必须遵守政治纪律、必须 做到执行有力、必须做到敢于担 当、必须做到清正廉洁、必须做 好医疗服务。

> 党课中,党员干部表示要 三严三实"作为座右铭,切 实提高践行"三严三实"要求的 思想自觉和行动自觉,努力营 造从严治党

新局面争创 一流工作, 以实际行动 推动医院科 学发展。



提升服务水平 让残疾人生活更幸福



2015年,石景山区残联根据不 同类别残疾人的需求,有针对性地 提供公共服务,使有限的公共服务 资源发挥最大的效益,使最困难、最 迫切需要帮助的残疾人得到实惠。 特别是注重提供特殊服务、专业服 务、融合服务,使我区残疾人生活越 来越幸福。

特殊服务效果佳

残疾人是一个特殊困难的群 体,需要格外关心、格外关注。要实 现残疾人小康必须根据不同类别残 疾人特点,加大工作力度,实行特殊 服务。

一是整合资源,加大对孤独症儿 童帮扶力度。在残疾人群体中,孤独 症儿童是融入社会难度最大的群 体。为了让他们尽快融人社会,区残 联与区电视台联合制作了关爱孤独 症儿童访谈节目,区残联理事长高春 玲与小飞象训练中心主任赵星担当 主讲人,介绍孤独症患者的特点及康 复预防的相关知识,呼吁全社会关注 关爱他们;在4月份,区残联与八角 街道残联、小飞象训练中心联合开展 "微笑·接纳"主题宣传活动。活动集 家长心理援助、生活体验、社会融合、 成果展示、社会倡导等活动为一体, 吸引了八角街道温馨家园残疾人参 加。活动中,主办方向残疾人和居民 发放了15种、2000多份宣传材料,宣 传自闭症防治和康复知识,引起了社 座,为残疾人查视力,查眼部疾患, 会各界的广泛关注。

为促使孤独症儿童更好成长, 区残工委18家单位联手为他们搭

建展示才华和融人社会的舞台。区 残联与小飞象训练发展中心分别在 八角文化广场和莲石湖公园举办孤 独症儿童绘画展,请领导和社区居 民进行评选和颁奖,给他们更多在 社会各界面前展现才华的机会;通 过在莲石湖举行孤独症儿童家庭健 步走,让成年人志愿者、学生志愿者 与残疾家庭结成对子,边走边聊家 常,增进了解,使孤独症儿童接触社 会,了解社会,享受温暖;为了让他 们更多了解社会,区残联组织自闭 症儿童和家长到北京电话银行中心 进行点钞体验、了解存取钱的全过 程,取得了一定的效果。

二是加强合作,加快视力残疾 人的康复步伐。区残联与中国中医 科学院眼科医院、区盲协一起,将来 自老山、八宝山及鲁谷3个街道(社 区)的视力残疾人及家属90余人请 进中科院眼科医院报告厅,联合举 办"告别沙眼盲,关注眼健康"知识 讲座;专家轮流上台授课。特别是 专家给出的穴位自疗法和治眼病简 易中医偏方,受到大家欢迎;在门诊 大厅一侧,眼科主任秦虹亲自用仪 器为参加讲座的残疾人和社区居民 查眼疾,使大家得到了实惠。

区残联和区盲协还搭建平台, 请中医科学院眼科医院眼科专家到 我区的西部社区,开展眼部健康讲 受到好评。

三是争取资金,为肢体重度残 疾人送康复上门。区残联争取市残

联资金15万元,在今年6~9月为老 山街道100名重度无业肢体残疾人 家庭提供居家康复服务12次。康 复医生深入到家庭讲解肢体残疾人 护理康复常识,进行康复治疗,改善 肢体残疾人生活质量,提高自理能 力。6月10日,残疾人居家康复服 务项目启动仪式吸引了老山地区50 多名残疾人参加。

专业服务重细节

就业是残疾人从根本上改变经 济和社会地位,全面参与社会生活 的前提。为了让有劳动能力的残疾 人自食其力,区残联从三个方面加 大了残疾人就业服务工作的力度。

一是区残联与残疾人就业事务 所等专业机构携手,做好职业能力评 估、职业指导工作。今年以来,区残 联在新建成的心理咨询室、职业指 导室、职业测评室、招聘洽谈区和综 合服务区,与专业就业服务机构一 起,使用专业测评软件和SCL-90、 EPQ等评估量表,对211名残疾人 的沟通、思维等5种能力进行评 估。并根据评估结果形成个性化评 估报告,为今后残疾人个性化就业 提供了数据基础。同时,根据个性 化评估报告,将求职残疾人进行分 类,聘请劳动部门专业讲师针对残 疾人特点进行就业方向、职业理念 及面试技巧等方面的专门指导,提 升了残疾人在招聘会上的应聘能力 和人职后的就业能力。

二是与人力社保局等专业部门 合作,做好职业技能培训工作。在区 人力社保局的指导下,在区人力社 保局职业技术学校等5家单位建立 了残疾人培训基地,在京燕饭店、万 商集团、物美3家单位建立了区残 疾人就业实习基地,开展了以"帮扶 到人、政策到位、岗位到手、追踪到 底"的就业援助活动。通过培训、寻 岗、实习、推荐就业、举办招聘会、扶 持个体就业等有效手段促进了残疾 人就业。仅2014年就培训残疾人 412人次,举办招聘会17次,安置残 疾人就业120人。今年,在助残日 残疾人专场招聘会上,物美、大中电 器、喜隆多新国际购物中心等11家 企业参加,提供保安、保洁等23个岗 位,131个职位,百余名各类残疾人

参加。企业现场收到有效简历84 份,与26名残疾人达成初步用工意 向。区残联还对达成意向人员进行 重点回访。

三是与市残联、街道和社区共 建,做好不同类别残疾人精细化服务 工作。我区目前有寄宿制托养需求 的残疾人5人。为满足他们这一需 求,就业服务中心积极向市残联相 关部门反映情况,争取解决这一问 题。在市残联相关部门指导下,他 们选择怀柔区满怀柔情养老院为5 名残疾人购买了1年期喘息式养老 服务项目,受到残疾人欢迎。

为进一步了解残疾人的真实需 求,区残联工作人员与街道、社区同 事通过下基层走访、座谈和电话了 解等多种形式掌握残疾人的需求。 他们发现康复站学员体型较丰满, 为了他们身体健康,减轻家庭的负 担,区残联设计出了时尚化和个性 化相结合的职康服务包。包内有踢 键、跳绳、智能手环、智力拼图,帮助 他们减轻体重,手电筒、闪光帽,方 便夜间锻炼,保证出行安全。

融合服务全方位

残疾人与健全人一样有梦想。 要实现梦想,必须走残健融合之路。 今年以来,根据残疾人的需求,区残 联在残健融合上做了三项工作。

一是吸收有爱心的健全人融入 到残疾人活动中作骨干,提升活动水 平。过去,残疾人的文艺演出都是 残疾人演残疾人看,与健全人的演 出有一定距离。现在,请有爱心的 健全人作为骨干参与到活动中来, 出谋划策、引领示范,提升了残疾人 的演出水平,为残健融合创造了条 件。在莲石湖助残日主题活动中, 器乐《非洲战鼓》敲出的"天籁之音" 吸引了在场观众的目光。节目的主 创者专为残疾人设计编排了这一节 目,并教会了苹果园街道的11名残 疾人。经过近一个多月的排练,节 目取得了非常好的演出效果。

二是鼓励志愿者参与到残疾人 活动中做纽带,共同实现梦想。为 此,区残联成立了志愿服务领导小 组,统一实名招募志愿者并建立健 全相关档案,使全区的志愿服务资 源整合在一起,统一协调使用。为

实现志愿服务的科学化,还在大中 院校、社会组织建立了由专业人员 组成的助残志愿者服务队,为残疾 人提供科学有效的服务。根据志愿 者来自四面八方,服务水平参差不 齐的现状,区残联定期对志愿者开 展服务技能、服务理念知识培训。 通过培训提高了志愿者扶残助残服 务意识,提升了服务技能。在第25 个助残日主题活动中,6个单位的 190名志愿者参与到活动中,为残疾 人提供接送、帮扶、引导和救护等服 务,使活动更具吸引力、人性化,也 在新的起点上促进了残健融合。

三是激励民办康复机构担当职 责,提供更多服务。区残联与社工 委等多个部门整合资源,从政策、资 金和资源上扶持为残疾人提供服务 的民办康复机构发展。每年对他们 进行服务质量和规范化建设评比、 进行奖励,并通过购买服务的方式 促进其发展。

小飞象训练发展中心在为残障 儿童提供系统、科学、专业化康复服 务的同时,推出了以残疾人家庭为主 要服务对象的"大手拉小手"等4项 系列志愿服务,特别是以自闭症家庭 专业心理援助与志愿服务为主题的 民生公益援助服务受到残疾人家属 的好评。在近5年的助残志愿服务 中,完成志愿服务200余次,服务人 数达到8000余人;漂亮妈妈言语康 复中心在做好本职工作的同时,主动 参与市残联福利基金会捐款箱清理 项目投标并中标。为了组织好这一 活动,他们在石景山区残联的大力支 持下,与石景山区肢残人协会一起聘 用了30名来自六城区的肢体残疾 人,组织他们从事募捐箱清理,帮助 他们为残疾人事业发展做贡献,也使 他们有了固定的收入。

"送救助、送关怀、送培训、送康 复、送教育、送就业、送维权、送文 化、送体育、送无障碍"等十送帮扶 服务,已成为区残联服务体系的重 要组成部分,实现了为残疾人服务 的全方位。

